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三明一中2016——2017高二下学期第一次月考

数学（文科）试卷
（考试时间：60分钟   满分：150分）

参考公式和数表:

1、独立性检验可信度表：

	P(
[image: image132.jpg]ziyuanku.com
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	0.455
	0.708
	1.323
	2.072
	2.706
	3.84
	5.024
	6.635
	7.879
	10.83


2、独立性检验临界值表及参考公式：
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3、线性回归方程：
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4、相关指数
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第I卷  选择题
一、选择题（本大题共有12小题，每小题5分，共6ziyuanku.com0分，每一小题只有一个选项正确）
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1．如图1所示的知识结构图为(　　)结构                        [image: image8.png]R
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图1

2. 下面几种推理过程为演绎推理的是(　　)

[image: image127.jpg]A．两条直线平行，同旁内角互补，如果∠A和∠B是两条平行直线的同旁内角，则∠A＋∠B＝180°

B．由平面三角形的性质，推测空间四面体性质$来&源：ziyuanku.com
C．某校高三共有10个班，1班有51人，2班有53人，三班有52人，由此推测各班都超过50人ziyuanku.com
D．在数列{an}中a1＝1，an＝(n≥2)，由此归纳出{an}的通项公式
3．
[image: image9.wmf]i

是虚数单位，则复数
[image: image10.wmf]2
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对应的点在（        ）
A．第一象限

B. 第二象限

C.
第三象限
D. 第四象限
4．用反证法证明命题“三角形三个内角至少有一个不大于60°”时，应假设（    ）
A．三个内角都不大于60°



B．三个内角至多有两个大于60°

C．三个内角至多有一个大于60°

D．三个内角都大于60°
5．观察式子：
[image: image11.wmf]222222
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，…，则可归纳出式子为（   ）
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6. 给出下列结论：
①回归分析中，可用相关指数R2判断模型的拟合效果，R2越大，模型的拟合效果越好；
②回归分析中，可用残差平方和判断模型的拟合效果，残差平方和越大，模型的拟合效果越好；
③回归分析中，可用相关系数r的值判断模型的拟合效果，r越大，模型的拟合效果越好；$来&源：ziyuanku.com
④回归分析中，可用残差图判断模型的拟合效果，残差点比较均匀地落在水平的带状区域中，说明这样的模型比较合适，带状区域的宽度越窄，说明模型的拟合精度越高．

以上结论中，正确的个数为(　　)
A．1     B．2     C．3     D．4
7．用三段论演绎推理：任何实数的平方都大于
[image: image16.wmf]0
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，则
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。对于这段推理，下列说法正确的是（    ） 
A．大前提错误，导致结论错误        B．小前提错误，导致结论错误     

C．推理形式错误，导致结论错误      D．推理没有问题，结论正确
8．在研究吸烟与患慢性支气管炎是否有关时，通过收集数据，整理、分析数据，得出“吸烟与患慢性支气管炎有关”的结论，并且有99% 以上的把握认为这个结论是正确的. 则下列说法正确的是（    ）

A．100个吸烟者中，至少有99个患慢性支气管炎

B．某个人吸烟，那么此人有99%的概率患有慢性支气管炎

C．在100个吸烟者中，一定有患慢性支气管炎的人 

D．在100个吸烟者中，可能一个患慢性支气管炎的人都没有

9．对具有线性相关关系的变量x，y测得一组数据如下表：

	x
	2
	4
	5
	6
	8

	y
	20
	40
	60
	70
	80


[image: image129.wmf]O

根据上表，利用最小二乘法得他们的回归直线方程为[image: image19.jpg]


=10.5x+[image: image20.jpg]


，据此模型来预测当x=20时，y的估计值为（　　）

A．210
   B．212
   C． 211.5   
D．212.5资*源%库 ziyuanku.com
10. 若关于x的一元二次实系数方程x2＋px＋q＝0有一个根为
1＋i(i为虚数单位)，则p＋q的值是(　　)

A．－1
B．0  
C．2
D．－2
11. 
[image: image21.wmf]i

是虚数单位，复数z满足条件|z－i|＝|3－4i|，
则|z|的最大值是(　　)

A．  3
B．  4

C．  5
D．  6
12．若正整数N 除以整数m后的余数为n，则记为：


[image: image22.wmf]n
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(mod m)，例如
[image: image23.wmf]2
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(mod 4).下面程序框图的算法

源于我国古代闻名中外的《中国剩余定理》.执行该程序框图，

则输出的
[image: image24.wmf]i

等于（    ）

A．4           B．8           C．16           D．32

第II卷  非选择题
二、填空题（本大题共有4小题，每小题5分，共20分，请将正确答案填入相应的位置）
13．若实数a，b满足
[image: image25.wmf]2
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[image: image26.wmf]22

ab

+

的最小值是　　　　　　　　　　　　．

14. 已知复数
[image: image27.wmf]2
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(m∈R)，若z是实数，则m的值为___　　　　　__.
15．某工厂为了对新研发的一种产品进行合理定价，将该产品按事先拟定的价格进行试销，得到如下数据：

	单价x（元）
	8
	8.2
	8.4
	8.6
	8.8
	9

	销量y（件）
	90
	84
	83
	80
	75
	68


由表中数据，求得线性回归方程为
[image: image28.wmf]^^
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．若在这些样本点中任取一点，则它在回归直线左下方的概率为　　　　　　　　　　　．
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16．代数式
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中省略号“…”代表以此方式无限重复，因原式是一个固定值，
可以用如下方法求得：令原式
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三、解答题(本大题共有6小题，共70分，每小题请写出必要的解答步骤和计算过程)
17．（本小题12分）
已知 [image: image36.png]a.b€ER,



 ,求证：[image: image37.png]a® +2b* > 2ab+4b—5




18.（本小题满分12分）
复数z＝1＋i，求实数a，b，使az＋2b＝(a＋2z)2成立.

19. （本资*源%库小题12分）
已知 [image: image38.png]x>0,y >0



，[image: image40.png]


 ,求证：
[image: image41.wmf]11
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20. （本小题12分）
在一次抽样调查中测得样本的5个样本点，数值如表：

	x
	0.25
	0.5
	1
	2
	4

	y
	16
	12
	5
	2
	1


[image: image131.wmf]y

(1)作出散点图，并判断y与x之间是否具有相关关系.若y与x非线性关系，应选择下列哪个模型更合适？([image: image46.png]+b



 ，[image: image48.png]y=k-lnx +b



，[image: image49.png]


)

（2）请利用前四组数据，试建立y与x之间的回归方程．（保留小数点后1位有效数字）
Ziyuanku.com
21．（本小题12分）

某同学在研究相邻三个整数的算术平方根之间的关系时，发现以下三个式子均是正确的：
①
；②
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（1）已知
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[image: image58.wmf])
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，请从以上三个式子中任选一个，结合此范围，验证其正确性（注意不能近似计算）；

（2）请将此规律推广至一般情形，并证明之。
22．（本小题10分）
国家实施二孩放开政策后，为了了解人们对此政策持支持态度是否与年龄有关，计生部门将已婚且育有一孩的居民分成中老年组（45岁以上，含45岁）和中青年组（45岁以下，不含45岁）两个组别，每组各随机调查了50人，对各组中持支持态度和不支持态度的人所占的频率绘制成等高条形图，如图所示：


（1）根据以上信息完成2×2列联表；

（2）是否有99% 以上的把握认为人们对此政策持支持态度与年龄有关？
三明一中2016——2017高二下学期第一次月考

数学（文科）试卷答案

1、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	A
	A
	B
	D
	A
	B
	A
	D
	C
	B
	D
	C


2、 填空题

13.  4          14.   0或1          15.  [image: image59.png]


       16.  3
3、 解答题

17．证明：[image: image60.png]a® +2b* —2ab—4b +5



             ……2分

[image: image61.png](a® +b® —2ab) + (b> —4b +4) + 1



       ……4分

[image: image62.png]@-b)2+®-27+1



                   ……6分

[image: image63.png]ab€ER,



     [image: image64.png]


，[image: image65.png](b-2)*20



  ……8分

[image: image66.png](a—-b)*+(b—-2)*+1>0



               ……10分

[image: image67.png]a®+2b*>2ab+4b—5




                  ……12分
18.解：∵z＝1＋i，∴az＋2b＝(a＋2b)＋(a－2b)i，       ……2分
又∵(a＋2z)2＝(a＋2)2－4＋4(a＋2)i＝(a2＋4a)＋4(a＋2)i，  ……5分
∵a，b都是整数，∴ [image: image68.png]


              ……7分
解得[image: image70.png]


    或   [image: image71.png]


                     ……11分
∴所求实数为[image: image72.png]


   或   [image: image73.png]


.             ……12分
19.证明：[image: image74.png]


             ……2分

[image: image75.png]


                                     ……3分

[image: image76.png]



[image: image77.png]


                          ……5分

[image: image78.png]


                               ……7分

[image: image79.png]


当且仅当[image: image80.png]


时，等号成立            ……9分

[image: image81.png]


                                        ……10分

[image: image82.png]


                                    ……11分

即[image: image83.png](1+§)(1+§)24



                             ……12分

（其他方法酌情给分）
20.解：（1）作出变量y与x之间的散点图如图所示．

[image: image84.png]\
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      ……1分
由图可知，变量y与x具有非线性相关关系，选择
[image: image85.wmf]k
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这个函数模型更合适．…3分

（2）设
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.由y与x的数据表可得y与t的数据表：

	x
	0.25
	0.5
	1
	2

	t
	4
	2
	1
	0.5

	y
	16
	12
	5
	2


……4分
又[image: image89.png]4+241+05_75
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           ……5分
[image: image90.png]16+12+5+2 35
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                ……6分
[image: image91.png]D tyi= 64+ 2445 +1=04



              ……7分
[image: image92.png]Y ti=16+4+1+025
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      ……9分     

，                  ……10分
∴
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所以y与x的回归方程是
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21．解：（1）验证①式成立：
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（2）一般结论为：若
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证法一：要证：
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证法二：
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22.解：（1）由等高条形图可知：
中老年组中，持支持态度的有50×0.2=10人，持不支持态度的有50－10=40人；
中青年组中，持支持态度的有50×0.5=25人，持不支持态度的有50－25=25人。
故2×2列联表为：
	     
	支持 
	不支持 
	合计  

	中老年组 
	10     
	40     
	50   

	中青年组 
	25     
	25     
	50    

	合    计 
	35     
	65     
	100     


…………6分
（2）
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∴有99%以上的把握认为人们对此政策持支持态度支持与年龄有关……10分

A．树形       B．环形  


C．对称性     D．左右形
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